SADHANA DI CENREZIG DALLE MILLE BRACCIA (appunti personali)

Visualizza di fronte a te Chenresig dalle mille braccia su un sedile di loto e luna con tutti gli attributi.

Rifugio 

4 Incommensurabili 

Bodhicitta Speciale : Specialmente per il beneficio di tutte le madri esseri senzienti devo ottenere l’illuminazione il più velocemente possibile, immediatamente. Perciò praticherò la meditazione dello Yoga di Guru Avalokiteshvara.
Preghiera in 7 rami 

Mandala esterno

Mandala Interno : Offro senza attaccamento il mio corpo, i nemici, gli amici, gli estranei e tutti i possedimenti che sono oggetto del mio attaccamento, odio e ignoranza. Per favore accettateli e gioitene completamente e benedite me e tutti gli esseri senzienti affiche possiamo essere liberati dai 3 veleni mentali.
Meditazione per la Purificazione e Mantra:  

Sul tuo capo guardando nella tua stessa direzione, si pone Chenresig. Al cuore del Guru un loto e un disco di luna radiante e trasparente, al centro HRI circondata dal mantra lungo di luce bianca radiante, al suo interno le sillabe del Mantra delle 6 Sillabe. 

Mantra Lungo: Recitare 3 volte e in seguito quello corto 108 volte contemporaneamente alle visualizzazioni che seguiranno.

NAMO RATNA TRAYAYA

NAMO ARYA GHYANA SAGARE

BEROTSANA BU  HARA ZAYA - TATAGATAYA

ARHATE  SAMYAKSAM BUDDHAYA

NAMO SARVA TATAGATE BHYA – ARHATE BHYA - SAMYAKSAM BUDDHE BHYA

NAMO ARYA AWALOKITE SCIORAYA

BODHI SATOYA - MAHA SATOYA - MAHA KARUNIKAYA 

TAYATA - OM - DARA DARA - DIRI DIRI - DURU DURU - ITE UATE - TSALE TSALE – 

PRATSALE  PRATSALE - KUSUME KUSUME UARE

HILI MILI - TSITI DZOLA – HASANA YE – SOHA
Mantra delle 6 Sillabe (x 108) :    OM MANI PADME HUM
Dalla HRI e dal Mantra al centro del cuore di Avalokiteshvara un nettare di luce bianca che rappresenta la natura della mente di beatitudine onnisciente del Signore della Compassione Avalokiteshvara scorre nel tuo corpo e sistema nervoso purificando completamente tutti i difetti mentali e karma negativo di corpo, parola e mente e l’energia negativa derivante dalla rottura dei Voti.

Pensa: “vivrò la mia vita nella giusta maniera, e compirò ogni azione con la motivazione di ottenere l’Illuminazione per tutti gli esseri”. 
Per queste nobili motivazioni Chenresig è estremamente compiaciuto. Quindi si assorbe nel tuo corpo che si trasforma in una luce di beatitudine bianca. Il tuo corpo, parola e mente diventano una sola cosa con il corpo, parola e mente di Guru Avalokiteshvara. Poi tutto si dissolve nella luce chiara come l’alba autunnale.Dalla chiara luce, la tua mente (della stessa natura di quella di Guru Avalokiteshvara e Vuota di esistenza intrinseca) si manifesta come un loto, un sedile di luna e Buddha Avalokiteshvara, trasparente, radiante e pura come un cristallo.

Su un sedile di loto e luna al tuo cuore la sillaba seme HRI è circondata dai mantra. Recita il Mantra lungo 3 volte e visualizzalo che si dissolve nel mantra delle 6 sillabe che reciti 108 volte; quindi si dissolve nella sillaba seme HRI.

Mentre reciti il mantra visualizza con grande compassione di emanare dalla HRI e mantra al tuo cuore raggi di luce che beneficiano purificano corpo, parola e mente di tutti gli esseri senzienti  che si trasformano in Avalokiteshvara.

Mantra Lungo: (x 3 volte) vedi sopra.

Mantra delle 6 Sillabe (x 108 volte) :    OM MANI PADME HUM
Raggi di luce escono dal tuo cuore come offerte a tutti i Buddha nelle 10 direzioni e a tutti gli esseri che sono diventati Avalokiteshvara. Dopo queste offerte dai Buddha si emette la luce bianca della conoscenza del corpo parola e mente di Avalokiteshvara e questa luce si assorbe nella sillaba HRI e mantra nel  tuo cuore. Tutti i Buddha e gli esseri senzienti che sono ora Avalokiteshvara cadono e vengono assorbiti come fiocchi di neve nel tuo cuore.  Il tuo corpo, parola e mente sono una sola entità con corpo, parola e mente del Buddha Avalokiteshvara.

Dedica dei meriti: Dedico questi meriti affinché tutti gli esseri senzienti possano raggiungere lo stato di Avalokiteshvara.
