PRATICA DEI SETTE RAMI

Le vostre menti possiedono l'intelligenza che comprende il limite estremo di quello che può essere conosciuto. La vostra parola eloquente diventa l'ornamento delle orecchie di coloro che hanno buona fortuna. I vostri bellissimi corpi risplendono della  gloria della celebrità. 

Mi prostro a voi che siete di beneficio al solo guardarvi, ricordarvi ed ascoltarvi.

Piacevoli offerte di acqua, di varie specie di fiori, di incenso fragrante, di luce, di acqua profumata e così via: quest'oceano di offerte simili a nuvole, sia quelle preparate sia quelle mentalmente create, le offro a voi, supremo campo di meriti.

Sotto gli occhi di coloro che hanno grande compassione, confesso apertamente, con una mente piena di rincrescimento, ogni azione non virtuosa destinata a portar disgrazie, che ho commesso da tempo senza inizio e, ho spinto altri a commettere e della quale mi sono compiaciuto. Inoltre, faccio voto di non commettere mai più tali azioni.

Benché tutte le cose siano simili al sogno, mancando di un'esistenza inerente o naturale, io gioisco sinceramente della felicità e della gioia di tutti gli Arya e degli esseri ordinari, e di qualunque bianca virtù che sia mai stata creata.

Chiedo che piogge di vasto e profondo Dharma cadano da centomila nuvole gonfie di suprema saggezza e amorevole compassione, per nutrire, sostenere e propagare un giardino di fiori di luna, per il beneficio e la beatitudine degli esseri illimitati.

Benché il vostro corpo di Vajra non sia soggetto né a nascita né a morte, e sia un ricettacolo dei Gioielli dell'Unione che esaudiscono i desideri, vi prego di restare per sempre, continuando ad esaudire i miei desideri, senza trapassare al di là della sofferenza, fino alla fine del samsara.

Dedico l'insieme delle bianche virtù così create, per poter essere inseparabilmente protetto, in tutte le mie esistenze, dai Venerabili Guru, che possiedono i tre tipi di gentilezza, e per poter conseguire lo Stato dell'Unione di Vajradhara.

Pratica in 7 Rami breve:

Rispettosamente mi prostro con corpo, parola e mente

Offro tutti i possibili e vari tipi di offerte concrete e immaginarie

Dichiaro tutte le azioni negative che ho fatto dal tempo senza inizio, 

e esulto del merito di tutti gli Aria e esseri ordinari.

Prego mio Guru rimani fino alla fine del Samsara e gira la Ruota del Dharma per tutti gli esseri

Io dedico tutte le virtù mie e degli altri alla grande Illuminazione.
